# 多点切入正风气 勤廉筑牢阳光城

文/杨大杰 刘慧欣 图/刘慧欣

乳山市滨海新区着手"小切口",推动作风建设"大变局",倡树"学、比、勤、廉、严"五字作风,致力打造服务型、廉洁型、学习型、节约型、创新型"五型机关"。

### 常"充电",补短板,强意识

滨海新区坚持正面引导 和反面警示相结合,通过组 织学习标杆典型、观看教育 记录片、专题研讨等方式,落 实"两学一做"教育常态化制 度化。组织"六知一创"主题 学习,围绕构建新区大健康 产业格局重点工作,对标学 习北戴河、桐庐富春山健康 城先进经验。强化个体项目、 飞地经济特别是平台代理等 委托招商方式的运用,创新 提出"1+1"的服务模式。通过 补齐思想短板,做到教育在 前、预防在先,提高自觉转变 工作作风的意识,借助科学 理论的指导开展工作,力争 将理论知识最大化地转变为 工作实效。

为确保作风建设深黑流人人施、人族海新区采取了"因本,保海新区采取以人为本,积水"的方法。坚持以人为点和,无同教育对象的特层分岗施教,既要分岗施教,是一个大平域,重要岗位领导干强和部大平城点,发挥宣传引导的强和带动,发挥宣传引导的对性和带动力,提高教育的针对性和带动力。

### 比先进、追先进、当先进

为营造比、赶、超的浓厚 氛围,激发机关干部干事创业、敢为人先的积极性和进取 心,滨海新区举办了2017年机关干部才艺大赛,以才艺比拼为抓手,带动机关干部在各自的工作岗位上发挥积极主动性,明确赶超目标,多思多想改进工作方式方法,促进工作提质增效,赶超先进,争取自己也当先进。

### 勤对接、勤服务、勤作为

滨海新区助推打造大健康产业,加大区内招商引资力度,创新实行"4+3"招商新模式,实现以4个平台招商推动项目落地,以3支专业队伍提升招商效率,与相关企业、学校紧密对接,加强交流沟通,以更好提供精准服务,促进项目合作早日达成,开创了新区招商工作新局面。

滨海新区开展社会综合管理服务优化提升年活动,积极回应群众日益增长的社会需求和生活需求,实施道路工程、绿化亮化、景观建设、生态修复、附属配套等五大类基础设施和民生工程建设,实行城市精细化管理,提高城市服务水平。

在环保整治工作和创建 文明城市行动中,滨海新区机 关干部组成了扬帆志愿者队 伍,各局室联合行动,加班加 点进驻网格工作,坚持问题导 向,针对问题列出清单、建立 台账、责任到人、规定时限、销 号管理,推动查摆与整改滚动 推进。



志愿者进网格。

### 守纪律,强基础,促廉洁

为促进作风建设提速增效,滨海新区完善党风廉政建设主体责任制建设,织密制度的笼子来规范全体党员干部。在建立完善反腐倡廉制度过程中,首先梳理廉政风险点,加强廉政风险防控。同时,党员领导干部签订责任状,层层压实责任,填写《乳山市领导班子落实党风廉政建设主体责任工作台

账》,详细记录履行党风廉政建设主体责任工作情况,并及时收集整理相关工作资料,建立完善工作档案,切实担当起主体责任。将落实主体责任纪实制度情况纳入党风廉政建设责任制考核的重要内容和考评依据,构建不敢腐、不能腐、不想腐的有效机制。

为促进廉政文化深入人心,滨海新区还专门修设了廉政文化长廊,以丰富多彩的图文形式内容起到廉洁警示作用。

#### 严督导、严考核、正风气。

滨海新区建立健全督查考核 机制,严格按照《滨海新区机关岗位 工作标准化》督导工作。既完善干 部业绩考核机制,从重点工作、创 新亮点考核岗位目标完成情况, 又强化对干部的经常性考察了 解。严肃会风会纪,严格实行请销 假、作息、值班、工作日禁酒等制 度,从细微处严格要求机关干部, 真正把防范放在前,营造风清气正 的作风环境。

### 银滩首届社区文化艺术节圆满收官

### 本报威海9月20日讯(刘慧

**欣)** 日前,滨海新区(银滩)举行了首届社区文化艺术节颁奖 典礼,对做出突出成绩和贡献 的社区单位进行鼓励表彰。

颁奖典礼上,益天社区、颐和社区和碧海苑社区获得最佳组织一等奖,东方社区、月亮湾社区和大庆社区等五个社区获得最佳组织二等奖。

此外,在这次社区文化艺术节涌现出的8个优秀节日一 不可通知出的8个优秀节日也 思福。滨海新区大庆社区居民 银福。滨海新区大庆社区区居 宋玉春表示,管委会组织了一个 很好的平台,让他们结交到很 多朋友,排练演出之余互相交 流感情,让他们在银滩生活得 非常开心,非常快乐。

据了解,滨海新区(银滩) 首届社区文化艺术节经过8场



社区文化艺术节颁奖典礼现场。

大型初选和1场总决赛,历时1个多月吸引了1000多名业主参加。艺术节的成功举办,反映了广大居民参与到社区文化建设的满腔热情,既丰富了社区居

民的精神文化生活,营造了饱含正能量的社区文化氛围,又进一步展示出银滩人共同打造文明和谐幸福家园的强大力

### 两岸高校交流走进银滩

#### 本报威海9月20日讯(刘慧

**欣)** 日前,第16届台湾大学生中华文化研习营,来到滨海新区(银滩)的山东外事翻译职业学院威海校区,开展交流和研习活动。

在山东外事翻译职业学院威海校区,来自台湾高校的30多位师生,集体参观了学校的演播中心、国际卫星接收中

心以及3D导游模拟实训室等处,他们详细了解了学校的办学理念和教学特色,亲身感受到大陆学校日新月异的发展变化。

为了让台湾师生真切了解中国传统文化,山东外事翻译职业学院的师生还开展了太极拳,太极扇表演等活动,同时指导台湾师生

学习制作中国结、观摩毛笔书法。

通过这次交流研习活动, 台湾师生进一步了解了中国历史,增强了对中华文化和中华 民族的认同感。在同行同伴的 活动中,两岸师生相互学习,引 发共鸣,加深了解,促进了两岸 文化交流与沟通,增进了两岸 青年的感情。

## 银滩业主感受 乳山红色文化

### 本报威海9月20日讯(刘

慧欣) 9月18日,乳山市滨海新区的近50名业主自发组织起来,到马石山红色教育基地和胶东育儿所参观,回顾党的光辉历史,同时缅怀革命先烈,感受乳山红色

马石山十勇士纪念馆位于乳山市西北隅,展示了胶东抗战简史、日寇制造马石山惨案的罪行、马石山十勇士及其他英雄群体舍生取义救民众、军民血肉相连同生死的事迹和缅怀先烈等内容。

胶东育儿所教育基地 位于乳山市崖子镇田家村, 设胶东育儿所纪念馆和胶 东育儿所旧址两个部分,通 过文物、照片、影像、复原展 室等多种形式,展现胶东育 儿所历史。300多名乳娘和 保育员,在极端艰苦的条件 下养育了1200多名革命后 代,在日军"扫荡"和迁徙 中,胶东育儿所乳儿无一伤 亡。胶东乳娘用超越传统的 血脉亲情,让革命的火种生 生不息,集中展现了忠心向 党、大爱无疆的乳娘精神, 生动诠释了胶东人民以命 相助跟党走的坚定信念,在 胶东抗战史上写下了浓墨

重彩的筥音

业主一行在讲解员的 引导下边听边看,仔细观看 展馆陈设,认真倾听事迹介 绍。通过参观,大家被马石 山十勇士和胶东育儿所乳 娘的事迹、精神所感染。来 自上海的业主杜俊认为,马 石山十勇士的事迹可歌可 泣,胶东育儿所乳娘的故事 感天动地,展示出了乳山的 大爱形象,是胶东军民团结 ·心、抗击侵略的突出典 型,体现了人民军队和群众 之间的血肉深情,也展示了 乳山人民无私奉献、对党忠 诚的高尚情怀。

乳山市委、市政府打造 的马石山和胶东育儿所红色 教育基地,为传承和弘扬乳 山红色文化提供了重要载 体, 为外地党员干部群众接 受教育搭建了平台。业主纷 纷表示,此次获得的感受可 谓不枉此行,大家充分感受 到作为一名中国共产党员和 中华民族英雄儿女后代的骄 傲感、自豪感,今后要深入学 习乳山红色历史文化,大力 弘扬和传承胶东的抗战精 神,将乳山的这种大爱形象 传播出去,让自己的亲友都 感受到我们中华民族的人民 强大的意志力量。